
关于大一学生学习情况的调查 

1.您的性别是:   [单选题] 
 

选项 小计 比例 

A 男 194   79.18% 

B 女 51   20.82% 

 

 

2.您的专业是:   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 地质类 131   53.47% 

B 测绘工程 52   21.22% 

C 遥感科学与技术 33   13.47% 

D 地球物理学 29   11.84% 

 

 

3.您每月的生活费用大约为:   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 1000 元以下 50   20.41% 

B 1000-1500 元之间 124   50.61% 

C 1500-2000 元之间 49   20.00% 

D 2000 元以上 22     8.98% 

 

 

4.您每月的生活费支出中,花销最多的两项是:   [多选题] 

 

选项 小计 比例 

A 服饰箱包 58   23.67% 

B 食品 232   94.69% 

C 交通费 17     6.94% 

D 娱乐 75   30.61% 

E 生活缴费(话费、网费等) 81   33.06% 

F 学习课程与资料 15     6.12% 

G 其他 12     4.90% 

 

 

5.您现在的经济来源有哪些   [多选题] 

 

选项 小计 比例 

A 父母 242   98.78% 

B 奖助学金 34   13.88% 

C 兼职 46   18.78% 

D 志愿补助 24     9.80% 

E 社会保障 8     3.27% 

F 其他 16     6.53% 



 

6.自认为对所学专业的兴趣:   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 很满意 13     5.31% 

B 满意 132   53.88% 

C 不太满意 64   26.12% 

D 不感兴趣 36   14.69% 

 

 

7.影响你对专业兴趣的主要原因是:   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 专业发展前途 67   27.35% 

B 个人兴趣、特长 105   42.86% 

C 工作性质 28   11.43% 

D 经济收入 25   10.20% 

E 专业社会地位 8     3.27% 

F 其他 12     4.90% 

 

 

8.您是否有学习上的目标:   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 有,并在为之努力 93   37.96% 

B 有,但是只是在脑中想想,并未付诸实际行动 60   24.49% 

C 有,但行动力不足 84   34.29% 

D 没有,一天天得过且过 8     3.27% 

 

 

9.您在大学阶段的主要发展目标是什么?   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 全面提高自身素质,为实现人生理想做准备 174   71.02% 

B 为了获得文凭 6     2.45% 

C 掌握一技之长,为就业打好基础 57   23.27% 

D 没想过 8     3.27% 

 

 

10.现阶段,您是否有清晰的学习计划?   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 有,很明确 52   21.22% 

B 有,但不明确 159   64.90% 

C 有的学期有,有的学期没有 27   11.02% 

D 从来没有 7     2.86% 

 

 

 



 

11. 您对大学课堂的适应程度怎么样?   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 有点不适应,更喜欢高中“保姆式”

课堂 
65   26.53% 

B 基本适应,在课堂上不能完全跟上

老师的节奏 
152   62.04% 

C 非常适应,“引导式”教学有助于拓

展思维,自主学习 
28   11.43% 

 

 

12.对于大学课堂,您觉得:   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 学得很多 42   17.14% 

B 一般 120   48.98% 

C 学到真正有用的很少 61   24.90% 

D 没什么用,不如自己学 22     8.98% 

 

 

13.您是否有过逃课的现象:   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 一节课都没逃过 94   38.37% 

B 偶尔会逃一两节 128   52.24% 

C 一星期总会逃几节 12     4.90% 

D 选修课必逃,必修课选逃 7     2.86% 

E 几乎不上课 4     1.63% 

 

 

14.您逃课的原因是:   [多选题] 

 

选项 小计 比例 

A 学生社团活动 64   26.12% 

B 身体不适 76   31.02% 

C 很累,不想上课 90   36.73% 

D 其他 94   38.37% 

 

 

15.您目前累计不及格门次:   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 0 210   85.71% 

B 1 26   10.61% 

C 2-4 7     2.86% 

D 5 及以上 2     0.82% 

 

 



 

 

16. 目前您的课后学习情况是怎样的?   [多选题] 

 

选项 小计 比例 

A 基本不学习 36   14.69% 

B 只完成老师布置的所有作业 130   53.06% 

C 完成作业之余,根据兴趣拓展学习 105   42.86% 

D 其他 15     6.12% 

 

 

 

17.您每天上网的时间大约为 :   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 2 小时以下 48   19.59% 

B 2-4 小时 121   49.39% 

C 4-6 小时 50   20.41% 

D 6-8 小时 14     5.71% 

E 8 小时以上 12     4.90% 

 

 

上学期，您以下课后活动平均时间（每周）安排为：（18-22 题） 

18. 课后学习(如作业、阅读等)   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 0 小时 13     5.31% 

B 1-5 小时 113   46.12% 

C 6-10 小时 54   22.04% 

D 11-15 小时 31   12.65% 

E 16-20 小时 18     7.35% 

F 21-25 小时 11     4.49% 

G 31 小时以上 5     2.04% 

 

 

 

19.娱乐(如游玩、看电影等)   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 0 小时 10     4.08% 

B 1-5 小时 95   38.78% 

C 6-10 小时 52   21.22% 

D 11-15 小时 40   16.33% 

E 16-20 小时 22     8.98% 

F 21-25 小时 11     4.49% 

G 31 小时以上 15     6.12% 

 

 

 



 

20.校内社团、课外活动   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 0 小时 31   12.65% 

B 1-5 小时 143   58.37% 

C 6-10 小时 47   19.18% 

D 11-15 小时 11     4.49% 

E 16-20 小时 9     3.67% 

F 21-25 小时 3    1.22% 

G 31 小时以上 1    0.41% 

 

 

21.体育健身   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 0 小时 33   13.47% 

B 1-5 小时 148   60.41% 

C 6-10 小时 42   17.14% 

D 11-15 小时 9   3.67% 

E 16-20 小时 6   2.45% 

F 21-25 小时 3   1.22% 

G 31 小时以上 4   1.63% 

 

 

22.校内外勤工助学及兼职工作   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 0 小时 148   60.41% 

B 1-5 小时 78   31.84% 

C 6-10 小时 15   6.12% 

D 11-15 小时 2   0.82% 

E 16-20 小时 1   0.41% 

F 21-25 小时 1   0.41% 

G 31 小时以上 0   0.00% 

 

 

23.您平时上网主要是为了:   [多选题] 

 

选项 小计 比例 

A 获取新闻信息 148   60.41% 

B 娱乐消遣 215   87.76% 

C 交流沟通 166   67.76% 

D 学习 131   53.47% 

E 其他 20   8.16% 

 

 

 



 

24.您觉得平时周围的学习气氛如何:   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 很好 21   8.57% 

B 良好 104   42.45% 

C 一般 94   38.37% 

D 较差 26   10.61% 

 

 

25.您认为学习风气好或差的原因在于:   [多选题] 

 

选项 小计 比例 

A 学校管理上的问题 75   30.61% 

B 教师的教风 43   17.55% 

C 社会大环境 69   28.16% 

D 学生自身 202   82.45% 

E 校园文化氛围 130   53.06% 

 

 

26.您觉得要加强学风建设,下列哪些现象要优先解决?    [多选题] 

 

选项 小计 比例 

A 上课玩手机、睡觉等 144   58.78% 

B 考风考纪 93   37.96% 

C 旷课、迟到和早退 138   56.33% 

D 其他 24     9.80% 

 

 

27.您的学习压力:   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 很大 60   24.49% 

B 一般 168   68.57% 

C 没什么感觉 17     6.94% 

 

 

28.您觉得有同学学习懈怠的原因是:   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 初中高中一直努力,为了考上理想学

府,上大学后失去目标,也就失去了动力 
115   46.94% 

B 不喜欢所学专业 54   22.04% 

C 参加太多社团或兼职 12     4.90% 

D 老师教学方式不适应 35   14.29% 

E 恋爱问题 10     4.08% 

F 其他 19     7.76% 

 

 



 

29.您觉得怎么样能够增加你的学习动力    [多选题] 

 

选项 小计 比例 

A 学习环境优美,教学设施完善 123 50.2% 

B 师资力量强,教学质量好 104 42.45% 

C 丰厚的奖学金 70 28.57% 

D 就业形势好,成功的希望大 116 47.35% 

E 整体氛围浓,有督促和激励机制 166 67.76% 

F 制度完善,科学管理 103 42.04% 

本题有效填写人次 245  

 

 

30.每位同学都希望自己学习成绩优异,但是有时却偏偏事与愿违,那么您认为学

习成绩不理想有哪些方面的原因?   [多选题] 

 

选项 小计 比例 

A 有自己的学习计划,但毅力不够 173   70.61% 

B 学习的方法不对 128   52.24% 

C 基础较差 74   30.20% 

D 主观上没想好好学,能及格就行 109   44.49% 

E 将大部分时间用在特长爱好, 学生工作等方面 67   27.35% 

F 沉迷网游,情感问题等影响 85   34.69% 

G 经济问题,经常做家教等兼职 9     3.67% 

H 其它 8     3.27% 

 

 

31. 您平时最关注哪方面的信息?   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 学科发展前沿 27   11.02% 

B 考研,工作等信息 42   17.14% 

C 时事政治,读书文学等 45   18.37% 

D 音乐,娱乐,体育等节目 76   31.02% 

E 游戏,电影等 48   19.59% 

F 其他 7     2.86% 

 

 

32.从学校毕业后的打算是   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 继续深造 164   66.94% 

B 直接工作 24     9.80% 

C 自主创业 12     4.90% 

D 还没想好 45   18.37% 

 

 

 

 



33.您了解自己适合往哪些职业方向去发展吗?   [单选题] 

 

选项 小计 比例 

A 了解 58   23.67% 

B 不太了解 169   68.98% 

C 不了解 13     5.31% 

D 没有考虑 5     2.04% 

 

 

34.您认为以下哪些途径能够培养自己的能力,适应未来的需求?   [多选题] 

 

选项 小计 比例 

A 考取相关的知识技能证书 163   66.53% 

B 参与各类社团部门工作提高自身能力 110   44.90% 

C 通过学习,提高专业知识技能 189   77.14% 

D 经常了解相关就业信息 97   39.59% 

E 培养人际交流能力,扩大人脉圈 141   57.55% 

F 其他 12     4.90% 

 

 

 


